

## 重点

## 王岐山18日启程赴美

中美换届后首次高层接触受关注

据中新社12月18日电 国务院副总理王岐山18日离开北京前往美国首都华盛顿,出席第二十三届中美商贸联委会,预料奥巴马等

美国政要将与他会面。分析认为,这是中美两国领导层换届后的首次高层接触,一方面显示了双方有意继续保持已有协商机制的畅通,

同时也将就新时期中美合作广泛交换意见,值得高度关注。

本届商贸联委会将由王岐山与美国商务部代理部长布兰

克、贸易代表柯克共同主持。中国国际贸易学会中美欧研究中心主任何伟文表示,此番中美高层互动具有特殊含义,“我相信

王岐山副总理会传达一个明确的信号,我们新一届的中共领导人会继续坚持改革开放,欢迎美方前来投资。”

## 网络反腐频亮剑,炒作、虚假爆料开始出现

## “爆料者狂欢”需制度来保障

反腐新风劲吹,网络身先士卒。网络反腐频频亮剑,得益于网民的爆料。然而,炒作式反腐、虚假爆料等不和谐音也开始出现。专家认为,网络反腐爆料者的“狂欢”,需要制度作保障。

## 现象&gt;&gt; 网络反腐爆料“露头就打”

十八大后,多名官员落马。其中不少是网络爆料或实名举报引发“地火”,再与制度反腐对接使然。网友“中国的困惑”说,网络反腐显示了网络民意的威力,并倒逼反腐制度创新。

在这场网络反腐的盛宴中,相关部门的积极应对也得到了好评。一些细心的网友发现,之前的网络爆料事件中,相关部门不一定公开应对。十八大之后,各地对网络反腐的爆料事件“露头就打”,表现出与中央高度一致的反腐决心。

有网民直言,反腐风暴已经来

临。然而,炒作式反腐、虚假爆料,利用爆料牟利等情况也开始出现。

“广州房嫂”事件被曝光后,广州市纪委调查发现,李芸卿只是一名退休工程师,并非领导干部。网友“御史在途”说,今年以来,自己已亲见七八起利用PS不雅照片敲诈勒索的事件。

知名网友“王石川”认为,举报是公民的权利,但应该主动淘汰那些夸大其词、无中生有的虚假材料,不能为了赚取眼球,污蔑举报对象,把举报当成报复。

## 思考&gt;&gt; “躺着也中枪”背后的隐忧

网友“水淡如一”说,网络反腐缺少制度支持,举报人遭遇报复的事件不断增多。网友“天笑猫”担心,网络反腐如果没有完善的体制,可能变成网络“黑打”。

一些基层干部也表达了自己的担忧。陕西省榆林市一位干部说,大量网络反腐案件持续爆出,感觉稍有不慎就有可能被追责。其次,网络反腐也可能加剧官员派系化,在反腐高压下互相抱团。

有些爆料甚至沦为官场恶斗的

工具。“雷政富事件”的爆料人朱瑞峰近日对媒体说,自己接触的一些爆料人来自官场内部。

“虚假爆料对当事人造成了极大的伤害,即使最后能还人清白也于事无补。”广东省东莞市一位干部担心,网络反腐的“正能量”被虚假爆料冲减。

中山大学政务学院副院长、廉政与治理研究中心执行主任倪星认为,一些群众将反腐败当成了解决问题的突破口,即使网络反腐有一些杂音,大家也愿意包容。

## 对策&gt;&gt; 网络反腐与制度反腐对接

网络反腐频频亮剑,如何在保障爆料者权益的同时,规范网络爆料环境?记者调查发现,不少人对网络反腐的长效作用持保留态度。认为网络反腐需要与制度反腐进行对接,形成良好互动。此外,为避免炒作式反腐沦为官场恶斗的工具,建议进行明确的制度设计。

制度设计应该包括对网络爆料者的保护、对虚假爆料者的惩罚;对“水军”、商业营销账号、营利性爆料

记者的管理;保证网络反腐与制度反腐对接;纪检监察部门加强对网络爆料信息的甄别等。

倪星说,反腐要起到长效作用,需要通过制度顶层设计,把公共权力“装在笼子里”,从源头上预防腐败。此外,廉洁从政对国家繁荣、个人幸福都是保障。面对网络反腐的力量,基层干部也需要调整心态,不能用“末日心态”消极应对工作。

据新华社12月18日电



## 快评

## 网络不是法外之地

“是最精彩的,也是最复杂的……”这样形容互联网,是不少人的同感。互联网作为一个崭新的平台,给人们带来社交互动、信息服务、观点交流等极大便利,同时也给人带来许多困扰,商业欺诈、恶意攻击、造谣传谣,等等。

发展是这样快,上网是这样简单,再加上网络的虚拟和匿名,以致许多人“不假思索”就参与其中。应当意识到,网络世界不是法外之地。网上的言行也会有意无意触犯法律。因为,其对个人以及社会造成

的伤害,也不是仅仅存在于虚拟世界当中。那些受到欺诈、侵权、攻击的受害者,痛苦并不比传统形式伤害减轻分毫。

开放的中国需要文明法治健康的网络世界,不管是监管部门还是广大网民,都应该珍惜这个平台。要求人人都用正确的方式说正确的话,是不现实的,但也应有法治意识,对自己的言行负责,这是必须的。因为不管是网上还是网下,这都是构建公序良俗的基础。

据《人民日报》

## 政人政事

孟建柱:

## 政法机关要加强现代新闻传播研究

据公安部网站消息,中共中央政治局委员、国务委员、中央政法委书记孟建柱日前指出,政法机关要着力提升维护社会公平正义能力,切实加强现代新闻传播规律的研究,准确把握新媒体时代受众特点,及时回应社会关切,着力提升新媒体时代社会沟通能力。

孟建柱17日在京主持召开中央政法委员会第一次全体会议。他强调,要全面推进法治建设,努力提高守护社会平安、维护公平正义的能力,在新的历史起点上回应人民群众的新期待、新要求,为全面建成小康社会、夺取中国特色社会主义新胜利创造安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境和优质高效的服务环境。(新华)

## 万鄂湘当选

## 民革中央主席

据新华社北京12月18日电 中国国民党革命委员会第十二次全国代表大会18日在京闭幕。大会圆满完成各项议程,选举产生了由225人组成的新一届中央委员会。

会议期间举行的民革第十二届中央委员会第一次全体会议,选举产生了由50人组成的第十二届中央常务委员会,万鄂湘当选主席,齐续春、修福金、刘凡、程崇庆、傅惠民、何丕洁、田惠光、郑建邦、邓力平、刘家强当选副主席。

发改委:

## 明年我国将加快户籍制度改革

据新华社北京12月18日电 国家发展和改革委员会主任张平18日说,明年我国将总结全国城镇发展改革试点经验,加快户籍制度改革,完善土地管理制度,抓紧研究制定有序推进农业转移人口市民化的政策措施。

张平在18日召开的全国发展和改革工作会议上说,为积极稳妥推进城镇化,要科学编制规划,优化城市空间布局 and 规模结构,着力提升城镇化质量和水平,逐步实现城镇基本公共服务常住人口全覆盖。

张平表示,要引导和规范新城、新区健康发展。加大投入力度,加强城镇供水、排水和供暖设施的建设与改造,推进供热体制改革。

## 青海警方:

## 已抓捕“全能神”邪教组织400余人

本报讯 据央视报道,日前,青海省公安厅对“全能神”邪教组织人员实施集中抓捕,截至目前,已抓获“全能神”邪教组织人员400余人,捣毁邪教窝点多处,收缴横幅、光盘、标语、书籍等各类邪教宣传品5000余份及电脑、打印机、扩音器、手机、MP3、MP4、MP5等一批涉案宣传工具。

18日,青海省公安厅通报称,公安机关绝不容忍“全能神”邪教组织在青海省群众中进行传播歪理邪说,煽动制造谣言等违法犯

罪活动,对其邪教活动要依法予以严厉打击。

近期,青海省一些地区先后发生“全能神”邪教组织非法聚集、散发反动传单和宣传品事件,邪教分子造谣煽动,蛊惑人心,不少被“诱骗”加入邪教的群众深受其害。

青海省公安厅通报称,“全能神”邪教组织又名“东方闪电”,也叫“实际神”,它冒用“基督教”的名义,不择手段地发展成员、扩大势力,从事各种非法秘密活动和

违法犯罪活动,它是社会的毒瘤和人类的瘟疫,是一股地地道道的邪恶势力。

该邪教通过大肆散布宣扬“世界末日就要来临”等妖言邪说,组织制造社会恐慌和动乱,煽动信徒对抗党和政府,还以奉献为名大肆骗取信徒钱财,以人要以绝对顺服神,否则必遭神击杀等进行恐吓威胁,其非法活动已经严重地影响和干扰了青海省部分地区群众正常的生产生活秩序,对社会稳定造成了严重危害。

## 相关链接

## 广东现“实际神”组织

据中新社广州12月18日电 广东省公安厅官方微博18日发布消息称,最近,广东部分地区发生“实际神”邪教组织人员非法聚集、公开宣扬“2012世界末日”,煽动百姓“把全部身心和财产交给教主”的现象,严重扰乱了社会管理和工作生活秩序。警方呼吁广大民众勿信勿传。